
Windom2023 生物の指導は『わかる』から『できる』まで！ 

2023年度 日本医科大学 前期入試 生物 解答速報 

 

[Ⅰ] 動物の受精と発生  

問１．(1)ア…（お）  イ…（か）  ウ…（く） 

     エ…（け）  オ…（う） 

   (2)始原生殖細胞…2n  ア 卵母細胞…n  イ …n 

問２．(1) （あ）（え）（う）（お）（い） 

(2) (a)…（う） (b)…（お） (c)…（お） (d)…（あ）  

(e)…（う） (f)…（う） 

問３．(1)（あ）（お）（か）（う）（え）（い） 

(2) アクチンフィラメント   説明…(a)(b) 

(3) 3 

問４．（き）（う）（く）（お） 

問５．Ⅰ群…（い） Ⅱ群…(a) Ⅲ群…② 

問６．(1)…（あ） (2) 眼胞切除…(b)(d) 水晶体胞切除…(b)(d) 

問７．(1)…（う）(b) (2)…（い）(b) (3)…（あ）(a) (4)…（あ）(a) (5)…（う）(b) 

 

 

[Ⅱ] 内分泌腺とホルモン 

問１．ア…(た)   イ…(こ)    ウ…(せ)    エ…(く)    オ…(き) 

   カ…(か)   キ…(お) 

問２．恒常性 

問３．②のグラフ…B  変温動物…（あ）（う）（お） 

問４．(1)Ⅰ群：（う） Ⅱ群：(e) Ⅲ群：① 

(2)Ⅰ群：（え） Ⅱ群：(c) Ⅲ群：⑤ 

(3)Ⅰ群：（あ） Ⅱ群：  Ⅲ群：④ 

（セクレチンは十二指腸から分泌される） 

問５．（う）（お） 

 

 



 

[Ⅲ] 動物の環境応答（肝臓における小胞体のはたらき） 

問１．(1)…（い） 

   (2)(ⅰ)…(b) (ⅱ)…(c) (ⅲ)…(b) 

問２．Ⅰ群…（あ） Ⅱ群…(a) Ⅲ群…④ 

問３．滑面小胞体：タンパク質 CΔ１…（あ） タンパク質 CΔ２…（う） 

   粗面小胞体：タンパク質 CΔ１…（あ） タンパク質 CΔ２…（あ） 

問４．   記号…(う) 

理由…図 3より肥満マウスはタンパク質 Bは正常マウスと同様の量を持つが、タンパク質 A

は少ないので、タンパク質 Aを投与すると、複合体 ABが形成され粗面小胞体が形成さ

れるから。 

問５．(1)放射性同位体で標識された脂肪酸が呼吸基質として利用されたから。 

(2)（う） 

 

 



 

【講評】 

大問数は昨年と同じく３問で，問題形式は[Ⅰ]は知識問題，[Ⅱ]も知識問題，[Ⅲ]は考察問題で，昨年は

［Ⅰ］にも考察問題の要素があったが，受精と発生を中心とする知識問題であった。知識問題：考察問題＝

７：３(昨年は６：４)で，昨年に比べて考察問題の比率が低くなった。知識問題は解きやすいものが多いが，

複数解答かつ起きる順番で並べる問題で失点しやすい。問題のレベルは，基本：標準：発展＝６：２：２(昨

年は５：３：２)で昨年よりやや易しくなった。[Ⅲ]の実験考察問題はやや難解であるが例年に比べて易しく

なった。[Ⅰ]と[Ⅱ]を手早く仕上げ，[Ⅲ]を３0分ぐらいかけてじっくりと考察したい。 
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